

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

El Jurado, en el olvido

Nos hemos puesto a meditar un momento sobre las novedades introducidas en nuestra existencia por el régimen actual y ha acudido a nuestra mente, entre otras varias, la de la supresión del Jurado.

Todas las cosas del viejo régimen desechadas por el nuevo, han merecido, por regla general, por parte de algunos, después de su abandono, una frase de gratitud o un recuerdo de añoranza. En esa regla general, la institución del Jurado ha sido una excepción. Nadie se ha acordado de ella ni nadie la ha notado a faltar, como no sean los criminales, que, como no acostumbran a tener órgano en la opinión que les represente, no han podido hacerse oír.

A pesar de eso, nosotros recordamos perfectamente—y nos convencemos de no ser muy viejos—que la institución del Jurado, antes de establecerse, o para establecerse, se anunció con bombo y platillos, como un anhelo de la opinión, como una necesidad del pueblo y como una medicina infalible para los males de la sociedad.

Y el Jurado ha desaparecido, y ni la opinión, ni el pueblo, ni la sociedad se han sentido defraudados en sus anhelos, ni se han muerto de necesidad, ni el mal ha corrido sus entrañas. Antes al contrario, parece que todos, opinión, pueblo y sociedad, han respirado con más desahogo y se han sentido más fuertes y más asistidos. Por eso no han protestado de la desaparición.

Tanto es así, que creemos en buena fe que cuando la acción del Directorio termine, pues ya es sabido que su acción es sólo una acción temporal, muchas de las cosas que ahora se han destruido volverán a reconstruirse y a establecerse, pero no creemos que se restablezca fácilmente la institución del Jurado.

Porque hablemos con franqueza: ¿Para qué servía ni para que puede servir el

Jurado? ¿Para facilitar en determinados casos la lenidad de las leyes? ¿Para poder absolver libremente a ciertos culpables?

Pues es bien cierto que para todo eso no hace falta molestar a nadie ni con listas de Jurados, ni con censos, ni con alardes, ni con juramentos, ni con recitaciones, ni con dietas, ni con veredictos, ni con todos esos centenares de monsergas que constituyen el complicado mecanismo de la institución del Jurado y que sólo sirven, en definitiva, para poner en ridículo a las leyes y a los tribunales de justicia.

¿No tiene el monarca la facultad del indulto? ¿No se suelen convertir sus ministros en fáciles y voluntarios administradores de esta facultad? Pues ejerzánla, enhoranala, siempre que les dé la gana o siempre que lo crean conveniente a sus intereses o a los de la sociedad, y no se esfuercen en revestir con la capa de la justicia lo que sólo puede ser revestido con la túnica de la misericordia, aunque no se pueda precisar en este momento si se trata de la misericordia hija de la caridad, o se trata de la misericordia hija de la dádiva, tanto de la dádiva metálica como de la dádiva política.

¿No sería preferible que se hablase o que se tratase de un indulto, en el caso de una abolición excesivamente «misericordiosa», que no se quisiera revestir esa misma misericordia con el ropaje de la justicia y del fallo de un tribunal?

Pero dejemos al Jurado en paz, dormir muchos años bajo la losa, y no nos inquiete sacar del olvido lo que en él lleva ya más de seis meses, ni que nadie se preocupe de que vuelva a resucitar.

Y si quiere restablecerse, ¿en qué gestos, en qué ansias, en qué movimientos va a poderse fundar el restablecimiento?

Fernando

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Un deporte olvidado

Afortunadamente—y de ello nos congratulamos—, han evolucionado de tal modo los gustos y las aficiones del público, especialmente de la juventud, que ya nos encontramos muy lejos de aquellos aires flamencos con los que se pretendía inundarnos de costumbres chulas y gitanas, y de aquellos entusiasmos rayanos en el paroxismo que colocaban por igual a los Mazantini, a los Guerras y a los héroes de nuestra historia.

De manera que los amantes de lo bello y de la verdadera cultura vimos con mucho gusto como el público se alejaba con honda indiferencia

.....d'aqueix centre exòtic
son la lluita bàrbara
jugant la vida i mort d'homes i bèsties
se'n fa festa sacrílega

para lanzarse no a gradas infectas, remedo de circo romano, ni entre multitud abigarrada y soez, sino al aire libre, bajo nuestro cielo azul y jugando los músculos en noble lucha, bien lejos de un enervamiento sensual, y gastando las energías acumuladas en una semana de clase o de taller.

Este paso ha sido un verdadero adelanto en el camino del progreso que huye de lo pútrido e irrespirable para buscar la luz y el aire puro.

Hasta aquí, inmejorablemente; olimpiadas, campeonatos, concursos, partidos de balompié, tenis, golf, etc., equivalen a alejamiento de «cabarets», de «music halls», de cines, etc.

Pero, a nuestro entender, nos hemos lanzado por completo a estos juegos ingleses de pelota y campo cerrado para desdeñar los anchos horizontes y los inmensos panoramas.

En Mallorca poseemos un tesoro de mara-

villas que con esfuerzo debilísimo, personal y pecuniaro, puede ser visitado: Sòller, Deyá, Esporlas, Estalenchs, Galatzó, Randa, Lluch y cuantos otros parajes cuya contemplación eleva y vivifica, regenera y alimenta al espíritu, el cual al regreso se siente con fuerzas para la lucha, para el trabajo en el banco del taller, en la mesa de estudio, en el pupitre de la oficina.

Y cuántas de dichas maravillas son desconocidas de muchos jóvenes, los cuales conocen de oídas tales sitios por los elogios entusiásticos que turistas y visitantes han hecho de ellos!

Bien es verdad que, recientemente, varias entidades dan bellas muestras de afición al hermoso deporte del excursionismo.

¿Cuántas veces hemos sentido pena y lástima, cuando al regresar de espléndido paseo, con los ojos llenos de luz y los pulmones henchidos del aire de las alturas, hemos sorprendido a la juventud palmesana saliendo de cines morbosos o derrengados, de dar vueltas a la noria del paseo urbano y polvoriento metido entre casas y árboles raquíuticos!

¿Con qué gusto veríamos la formación de grupos domingueros, bastón en mano y rostro sonriente, lanzándose a correr por nuestra sublime «Serra» para al anochecer regresar repletos de entusiasmo y muy distantes de los colorines y lentejuelas de oropel de las diversiones ciudadanas!

Junio.

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

Santa María Magdalena

Maria autem stabat ad monumentum foris plorans.

Joan, XX.

Tot entrant al monument plorava la Magdalena; al sepulcre ont fon Jesús vege dos àngels que hi seien, dos àngels vestits de blanc, un a cada cap de pedra. Ja li'n diuen doçament: —¿De què plores, Magdalena? —Se n'han duit al meu Senyor, i'm meu cor l'anyora i cerca.— Tot dient exes paraules girava's alls en darrera, los ulls enllorats de plors, com cel que mai s'asserena. Ja n'ha vist un jardiner. Jardiner que planta i rega: —Jardiner, si us lo n'heu duit l'Amor de mes amoretets, digàume aont l'heu posat, que n'faria doçça presa, lo rosaria ab mos plors, l'auxugaria ab mos trenes. —Magdalena, doçça amor, tu'm tens al davant i'm cerques. —¿Al, Jardiner del meu cor, ditxosos ulls los que us vegeu! —Tu'm vois en roba de glòria, Jo vaig ab roba de feina. —Ab roba de jardiner, per regar l'ànima meva. —¿Quina virtut vols qu'hi plante? —La de l'amor, qu'es tan bella. —La de l'amor ja l'hi tens, i de totes es la reina. En lo cor ont ella naix, prompte hi riu la primavera; en lo verger ont trau flor, tota virtut trau poncella.

† Mn. J. Verdager

Los discursos del Papa y del Rey en la Audiencia Pontificia

De «El Siglo Futuro»: «Como saben nuestros lectores, además de la edición popular de estos discursos, se ha hecho una edición de lujo y de ella dos ejemplares especiales, dedicados uno al Sumo Pontífice y otro al Rey de España.

Ayer éste recibió en audiencia a nuestro director don Manuel Senante, quien en nombre de «El Siglo Futuro» le ofreció el ejemplar dedicado a Su Majestad. Se halla encuadrado el ejemplar en cuero repujado, y lleva una dedicatoria iluminada en pergamino, por el señor Pedrero, del cual son los dibujos de las cubiertas, de las orlas y de las letras capitulares también iluminadas.

En el número extraordinario del próximo viernes, publicamos el facsimil de las cubiertas y de las dedicatorias.

El Rey agradeció mucho que se le dedicase un ejemplar, alabó la perfección artística de éste, y aplaudió el propósito de divulgar estos discursos, mostrándose también muy complacido de la acogida que tuvo el suyo en toda España y entre los integristas.

Después el señor Senante fué recibido por la Reina doña María Cristina a la que ofreció otro ejemplar, mostrándose también la Reina muy complacida por la edición de los discursos y por el ofrecimiento que se le hizo».

Los Juegos Florales de Barcelona

Como ya dijimos, el Consistorio de los Juegos Florales de Barcelona ha acordado celebrarlos este año en Tolosa, aceptando la invitación recibida de la Academia de los Juegos Florales de dicha ciudad francesa.

He aquí los términos en que está redactada la invitación, que copiamos de «La Veu de Catalunya»:

«Acadèmia dels Jocs Florals, Tolosa, 4 d'abril de 1924. Senyor President del Consistori dels Jocs Florals de Barcelona.

L'Acadèmia dels Jocs Florals celebrarà els dies 1, 2 i 3 del maig vinent el VI Centenari de la seva fundació; i estaria joirosa de que el Consistori dels Jocs Florals volgués fer-li l'honor d'assistir a les seves Festes.

L'Acadèmia no pot oblidar els llaços de simpatia que de fa segles han unit els Jocs Florals de Barcelona i els Jocs Florals de Tolosa; i creu que l'hora d'ara seria excellent per afirmar una vegada més el nostre amor a la poesia nostra i a l'ideal llatí.

Esperem, doncs, senyor President, que el Consistori dels Jocs Florals respondrà afirmativament a la nostra invitació.

I ja que la vostra Festa anyal és el 4 de maig, per que no ens hem de dar la gran alegria de venir a celebrar-la a Tolosa en aquesta data? La sala de Clemència Isaura s'entornaria per rebre la vostra Reina i els vostres poetes; aquesta «casa pairal» ja s'afana per endevant a la idea de poderlos acollir.

En l'esperança d'una resposta favorable, rebau, senyor President, el testimoni dels nostres sentiments d'alta simpatia.

El secretari de les Assemblees, F. Tresserre. Senyor President del Consistori dels Jocs Florals de Barcelona.»

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica de París

Los tres bloques

No falta ya más que un mes para las elecciones, y a medida que se aproxima el día de la batalla, el horizonte, lejos de despejarse, se oscurece cada vez más. En vano se devanan los sesos los aspirantes al oficio de profetas para vislumbrar qué va a salir de las urnas. Nadie puede predecirlo, pues los dos ejércitos que van a afrontarse ofrecen el mismo espectáculo de desorganización, de indisciplina y de falta de un plan de combate. Lo probable, lo casi seguro es que nadie alcanzará la victoria, y que se comprobará una vez más la verdad que encierra la profunda frase de José de Meistre: en la guerra, por regla general, cuando termina una batalla, salvo si es un desastre monumental, nadie, ni los mismos generales en jefe, sabe quién la ha ganado: la gana en definitiva el que cree más firmemente haberla ganado, y el que lo grita más alto. Así sucederá probablemente el 11 de mayo, con tanto mayor motivo en cuanto que hay muchos, muchísimos candidatos, que ignoran lo que quieren, y que al recibir el acta se preguntarán, perplejos, si deben sentarse en la mayoría o en la minoría, y para salir de dudas no tendrán otro remedio que ir a preguntarse a Poincaré, que, por supuesto, tampoco lo sabrá, pero que fingirá saberlo.

Una sola cosa hay cierta en medio de tantas dudas, y es que el partido vencedor, o que se crea tal, deberá la victoria, no a sus propios méritos, ni a sus esfuerzos, sino a la torpeza del adversario.

Estamos, en efecto, asistiendo a una partida de gana-perde, en la cual los dos jugadores trabajan por el qué tiene en frente.

El principal responsable de esta anarquía en los espíritus, el que ha introducido a todos la fiebre del suicidio, y el que, a la postre, pagará los vídrios rotos, es Poincaré.

Los campos estaban bien definidos: bloque nacional contra bloque de las izquierdas, el primero, muchísimo más numeroso que el segundo, y compuesto exclusivamente de partidarios incondicionales del presidente del Consejo. Tampoco faltaban «poincaristas» en el segundo, pero en el número bien inferior.

Para estar seguro, segurísimo, de ser el amo de la situación, y de reunir una mayoría abrumadora, bastábale a Poincaré ponerse resueltamente a la cabeza del bloque nacional, y romper todo contacto con el bloque de las izquierdas.

En ese sentido estaba maniobrando hasta hace un par de meses. Sólo en lo que va de año le han entrado pujos de puritanismo republicano, y ha tenido miedo—un miedo irracional, y hasta ridículo—de que procediendo así iba a hacer el juego de la «Action Française» y allanar el camino a la Monarquía. El fetichismo republicano ha sido más fuerte que todo, y le ha impulsado a la más desatinada de las operaciones quirúrgicas: partir por la mitad a los dos bloques, tirar al basurero toda la parte derecha del bloque nacional, y toda la parte izquierda del bloque combista, y con las otras dos mitades formar un tercer bloque, el bloque

republicano, con el cual constituiría su mayoría.

Todo eso para disgustar a los unos y a los otros, y para desacreditarse resucitando el más gastado, el más cural y el más vacío de los tópicos: ¡ni revolución, ni reacción! Parece imposible que un hombre del entendimiento, de la experiencia, del patriotismo y del sentido práctico del presidente del Consejo caiga en tan ramplosa vulgaridad. Y todo por miedo a brujas. Pues a eso equivale el tomar miedo a la «Action Française». Grande, inmenso, es el valor de este organismo, cuya autoridad moral no tiene rival en Francia, y que constituye una admirable reserva para este país, pero todo ello en el orden ideológico, más que en el político. La «Action Française», apoyada en los primeros y más profundos escritores de Francia, es un tónico, que robustece el espíritu público, y que está formando generaciones de las que es lícito esperar mucho y bueno para mañana. Pero hoy, y en el terreno político, su influencia es nula. Sólo Dios conoce lo por venir, pero por lo que atañe al presente no hay imposible mayor en Francia que el advenimiento de la Monarquía, y así seguirá siendo mientras no haya otro pretendiente al trono que un Orleans. Dice un refrán francés que para hacer un guisado de liebre lo más indispensable de todo es procurar una liebre. Del mismo modo puede decirse que para instaurar una Monarquía lo más indispensable es procurar un monarca. Y el duque de Orleans, por ningún concepto puede considerarse como tal, salvo para los que están dispuestos a tomar garro por liebre.

El miedo, pues, de Poincaré a una restauración, es pueril, y sólo le conduce a privar a Francia y a privarse él mismo de los preciosos servicios que pudieran prestarle los hombres de la derecha.

La táctica indicada era la opuesta: apoyarse, no ya simplemente en el bloque nacional, sino de preferencia en el ala derecha de éste, aunque fuera esto empujar a su ala izquierda a unirse con los radicales, y el colmo de la habilidad habría sido ofrecer una cartera a Daudet, a Maurras o a Bainville, y utilizar los entusiasmos monárquicos de la «Action Française», ganando a la causa republicana hombres de tanta respetabilidad como valer.

Con su invención del tercer bloque, el bloque republicano, sin disminuir en un ápice la popularidad de la «Action Française», lo que hace es envolver a sus mortales enemigos, los del bloque combista, que le harán «causo»—la limosna de votar la ocupación del Ruhr, pero que en política interior maniobrarán contra él sin tregua ni descanso, hasta acorralarle a la dimisión, y una vez caído Poincaré cae de golpe y porrazo su política internacional, única que les importa, y que desaparecido él de la escena no hay ningún político francés capaz de continuarla.

Francisco Melgar

París, Abril de 1924.

Real Congregación de la Presentación y San Alonso

(Montesión)

Mañana, día veinte, Pascua de Resurrección, se tendrá, a las ocho, (hora oficial) Comunion general de Reglamento, en la Capilla de las Congregaciones.

Celebrará la Santa Misa el Rdo. P. Cuaresmero Francisco Llorens, S. J. Todos los Señores Congregantes ofrecerán la Indulgencia Plenaria por el alma del señor Congregante fundador, numerario, constante, difunto don Gabriel Serra de Gayeta (R. I. P. A.), fallecido el 20 de Noviembre del presente curso.

En honor de San Francisco de Paula

He aquí el programa de la Solemne Oración de Cuarenta Horas que en honor del Glorioso Padre San Francisco de Paula se celebrarán en la iglesia de los Sagrados Corazones los días 26, 27 y 28 del actual mes:

Sábado 26.—A las seis de la mañana, exposición de S. D. M. A. a las diez y media, Misa mayor. Al anochecer, a las siete menos cuarto, se dirá el Santo Rosario y después se dará principio a un solemne Triduo por el Rdo. P. Antonio Thomás, SS. CC., haciéndose a continuación devoto Ejercicio y la reserva.

Domingo 27.—Exposición a la hora del día anterior. A las diez y media, Misa mayor solemne, cantándose una partitura a tres voces y ensalzando las glorias del humilde Fundador de los Mínimos el Rdo. P. Jaime Rosselló, SS. CC. Al anochecer, a las siete menos cuarto, Rosario, continuación del Triduo, ejercicio y reserva.

Lunes 28.—Exposición a las seis de la mañana. A las diez y media, Misa mayor solemne. Al anochecer, a las siete menos cuarto, se rezará el Santo Rosario y después

se hará la conclusión del solemne Triduo, finalizándose el acto con el mismo ejercicio en honra del Santo, Te-Deum, bendición y reserva.

El día 27, fiesta del Santo Patriarca, se puede ganar indulgencia plenaria visitando la capilla de San Francisco, confesados y comulgados, y orando por la intención de Su Santidad.

Nueva fase de la devoción

al Sto. Escapulario del Carmen en Palma

Cosa era muy natural y lógica que, a la venida de los Padres Carmelitas a Palma, renaciera entre nosotros la devoción a la Beatísima Virgen del Carmen, tan antigua y arraigada en nuestra isla por haber sido esta devoción santa en todos tiempos la mayor señal de fe y confianza que tuvieron nuestros padres en la Santísima Virgen, en cuyos brazos morían tranquilos y confortados cubiertos con los pliegues del santo Escapulario, que es bandera de amor, señal de confraternidad con la misma sagrada Virgen, y la prenda más apreciada de su maternal ternura y de su enojado amor. Ella misma la bajó del cielo y trajo en sus manos divinas dejándola caer sobre los hombros de San Simón Stok, su devotísimo siervo y general de la Orden Carmelitana, la cual por haber sido la primera dedicada a la bendita Reina del cielo recibió de su Reina soberana la mayor prerrogativa de sus gracias, de su ternura y de su amor, pues las gracias conferidas al santo Escapulario son tales que trascienden y superan a cuanto quepa imaginar y suponer.

Por esta misma razón, y no bien hubieron llegado a nuestra capital los Padres Carmelitas, y héchose cargo del Colegio que los Hermanos Terciarios de su Orden poseían en Santa Catalina, su primer y principal anhelo, fué abandonar la ardua y meritoria labor de la enseñanza, fué dar un nuevo impulso e incremento, y reorganizar allí la devoción al santo Escapulario. A este fin escogiéron

el cuarto domingo de cada mes para celebrar una fiesta mensual puramente Carmelitana.

Mas como la Iglesia del mencionado Colegio es pequeña, y son muchas, por otra parte las dificultades que tienen los numerosos cofrades de Palma para acudir a la fiesta mensual del santo Escapulario que celebran los Padres Carmelitas en el arrabal de Santa Catalina, dichos Padres harán otra fiesta mensual dentro de Palma en la iglesia de las Teresas, y han escogido para ello el tercer domingo de cada mes, comenzando mañana, día de Pascua. De esta manera recobrarán nuevos aumentos de vida y de lozanía el árbol siempre frondoso de la devoción carmelitana, y la Archicofradía se organizará en forma de Semana devota del Carmen, como en Valencia, Barcelona y en casi todas las ciudades del continente y del extranjero, doquiera se halle establecida la Orden Carmelitana.

Cada siete cofrades con el celador inclusivo, forma un coro dedicado al culto perenne de la Beatísima Virgen del Carmen. Siete coros forman una sección, y a todos preside una junta.

La Semana Santa

Los oficios divinos

Ayer, en todas las iglesias, se celebraron, con la solemnidad acostumbrada, los oficios divinos propios del día.

En la Basílica, revistieron especial esplendor.

Oficio, de Pontifical, nuestro amado Prelado, Ilmo. Dr. Doménech, a quien asistían: de Pbro. asistente, el M. I. señor don Antonio M. Alcover, Deán; de diáconos de honor, los M. I. señores don Antonio Canals, Arcipreste, y don José M. Vidal, Arcediano; y de diácono y subdiácono de la Misa, los M. I. señores don Juan Quetglas y don Rafael Rosselló, Canónigos, respectivamente.

La «Schola cantorum», con el ajuste en ella peculiar, cantó las composiciones cuyo programa ya publicamos, dirigiendo la ejecución el maestro Nigorra.

Asistió el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde, señor Salas, y representado por los concejales señores Llompart, Villalonga y Olivar, Massanet y Valenzuela.

Asistió también numerosísima concurrencia.

El Descendimiento

Ayer tarde, a las cuatro, tuvo lugar, en la Catedral Basílica, el tierno acto del Descendimiento.

Lo llevaron a cabo los Rdos. don Gabriel Roca, don Jorge Frau, don Francisco Terraza y don Juan Alcover.

Pronunció el sermón el Rdo. P. Francisco Lloréns, S. J.

La procesión de la Sangre

A las seis y media, salió de la iglesia del Santo Hospital la procesión de costumbre, en la que es llevada hasta el convento de Santa Magdalena la imagen del Santo Cristo de la Sangre.

Era también llevada la imagen de la Dolorosa.

Actuaba de Preste el Rdo. don Sebastián Binimelis, asistido de los Rdos. don Bartolomé y don Antonio Mesquida.

Presidían la procesión los diputados señores Gual de Torrella y Cardell, y cerraba la marcha la banda de música de la Casa de Misericordia.

El paso de la procesión fué presenciado por numerosísimo concurso.

La procesión del Santo Entierro

A las seis y media de la tarde, tuvo lugar en nuestro primer templo la procesión del Santo Entierro.

Las amplias naves de nuestra Santa Iglesia Catedral aparecían por completo atestadas de numerosa concurrencia que presencié el paso, por el interior del templo, de la procesión del Santo Entierro.

Marchaba la procesión con arreglo al orden siguiente:

Cruz parroquial y atributos de la Pasión seguidos del Clero Catedral.

Marchaba a continuación la imagen de la Virgen Dolorosa, acompañada del Cabildo Catedral y señores representantes de la nobleza mallorquina.

Iba entre los M. I. señores Capitulares, asistieron a la procesión don José, don Diego y don Mateo Zaforteza y Musoles, don Juan Massanet, don Francisco Truyols, don Joaquín Gual Villalonga, don Mariano Truyols, don Mariano Gual Villalonga, don Nicolás Villalonga y Cotonet, don José F. Villalonga y Cotoner, don José Quint Zaforteza, don Guillermo Dezcallar Montis, don Jorge Dezcallar Montis, don Jorge Dezcallar Moyá, don Francisco Truyols Villalonga, don Fernando Crespo de Estrada y don Joaquín Coll.

Venia luego la imagen de Cristo yacente, a continuación de la cual iba la presidencia religiosa formada por el Obispo Rvdmo. e Ilmo. señor don Rigoberto Doménech con los M. I. señores don Antonio M. Alcover Deán, y don Antonio Canals, Arcipreste.

Y después iba la presidencia oficial, formada por el Ayuntamiento en corporación presidido por el Gobernador civil, general Excmo. señor Martín Alcover, el Alcalde Sr. Salas y el teniente de Alcalde Sr. Llompart, integrado por los concejales Sres. Villalonga Olivar, Valenzuela, Villalonga (J.) Cortés, Massanet, Forteza, Ripoll, Torres, Bennisar, Riera, Esteva, Ramón, Valls, Canet y Font.

Notas de sociedad

Peticion de mano

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Anita Palmer y Vidal, nieta de los dueños de la Perfumería del Teatro, para el joven madrileño don Fernando Lacal y Crespo, Inspector de primera enseñanza con ejercicio en Barcelona.

La boda se celebrará dentro unos dos meses.

De viaje

Después de haber realizado un viaje de compras por la Península, ha regresado a Palma, acompañado de su distinguida señora, don Alberto Fuster, co propietario de los almacenes «Cana María d'es cego».

Large advertisement for Don Gabriel Ros Mir, featuring a cross icon and text: DON GABRIEL ROS MIR HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA Q. E. P. D. Su afligida madre, hermano, hermana, hermanos políticos, hermana política, tíos, primos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y se dignen asistir al Rosario, que se rezará a las cinco de esta tarde en la iglesia de Santa Fé, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará el próximo lunes, día 21, a las once de la mañana, por lo que recibirán especial favor. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Calle de la Torre del Amor, 6. Los Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca y Lérida, se han dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

—Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», don Luis Montgat, don Juan Trujillo, el doctor don Francisco Esquerdo, don Mariano Morell Verd acompañado de su señora esposa, don Juan Mas y el naviero don Rómulo Bosch.

También embarcaron el teniente de navío don Juan Montis y el Presidente de la Federación Patronal don Gabriel Carbonell.

—Para Mahón salieron anoche, en el vapor «Delfín», don José Luis de Ribera, don Guillermo Coda, don José Costa, don Bartolomé Rubio, don Miguel Oliver y don José M. Sintas.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don José Tort, don Ramón Tomás, don Pedro Sánchez, don Juan Clavera, don Pablo López y señora, don Jorge Danper y señora, don Carlos Bocerías y señora, don Gabriel Pianas y don Víctor Azcarate.

También han venido don Pedro Llabrés, don Bernardo Font, don Antonio Mulet y familia, don Bartolomé Pou, don Antonio Villalonga y señora, don Ramón Daya, don Francisco Soler, el ingeniero don Narciso Bofill, don Mateo Vila e hija y don Guillermo Reus.

—Con objeto de asistir al Congreso nacional de Educación católica que se ha de celebrar en Madrid la semana de Pascua, anoche embarcaron el M. Rdo. P. Juan Llabrés, Provincial de los Teatinos y el Rdo. P. Juan Ordinas, C. R., Director del Colegio de San Alfonso.

Enfermo

Se halla enfermo, guardando cama, el conocido comerciante don José Rovira. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Fallecimientos

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S., falleció ayer don Miguel Ramis Martí.

D. E. P. El finado, por su carácter bondadoso, era muy apreciado por cuantos en vida tuvieron ocasión de tratarle.

A su familia, especialmente a su afligida esposa, hijos Rdo. don Guillermo, Presbítero y don Juan, hija y demás parientes enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

—En Madrid, donde residía, falleció, el expresidente del Tribunal Supremo don José Ciudad Aurioles, padre del que hasta hace muy poco tiempo fué Juez del distrito de Manacor don Miguel Ciudad, a quien, lo mismo que a toda su distinguida familia, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

—Esta madrugada ha fallecido en nuestra ciudad el distinguido joven don Gabriel Ros Mir, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P. Cuantos tenían el gusto de conocerle han sentido mucho su muerte.

Por sus cualidades el finado se conquistaba el afecto de quienes le trataban.

A su afligida madre, hermano, hermanos políticos señores Ros (D. Juan) y Riera y demás familia, les acompañamos en el justo dolor que sufren por tan sensible pérdida.

La circulación por las carreteras

Mañana, domingo, día 20, comienzan a regir en esta isla las nuevas disposiciones sobre la circulación rodada por las carreteras.

En virtud de esas disposiciones, como se sabe, los vehículos deberán llevar siempre la derecha. Al cruzarse, pues, dos vehículos deberán éstos darse, mutuamente, la izquierda, y, al pasar uno a otro, el que adelante deberá dar la derecha al que deje rezagado.

El Gobernador civil, general Martín Alcover, manifestó ayer que castigaría con fuertes multas a los infractores de dichas disposiciones.

Del mar

Anoche salieron los vapores «Rey Jaime I» y «Delfín», para Barcelona y Mahón, respectivamente.

Del primero de dichos puntos han llegado hoy los vapores «Mallorca» y «Vicente Ferrer».

Este mediodía debía salir el vapor «Reina Victoria», para Ibiza y Alicante.

Mañana deben llegar los vapores «Baleares» y «Delfín», procedentes de Ibiza y escalas y Mahón, respectivamente.

Para Barcelona debe salir mañana el vapor «Mallorca».

De dicho punto es esperado esta tarde el vapor «Sister», con excursión de turistas. Ayer tarde regresó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Excursiones por Mallorca

Interesantes excursiones organizadas por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca para visitar cómodamente los lugares más bellos de nuestra isla:

Véase el anuncio que insertamos en cuarta página.

Tren especial de ida y vuelta para Manacor y Artá.

Grandes rebajas en los precios ordinarios. «Porfaits» para comida.

La «Sociedad del Alumbrado por Gas»

Nuevas tarifas

Esta Compañía pone en conocimiento de los señores consumidores de gas y electricidad que, desde el 1.º de Mayo próximo, regirán los precios siguientes:

Gas Metro cúbico de gas para alumbrado y calefacción, Ptas. 0'50. Id. id. para Motores, id. 0'42.

Electricidad Alumbrado De 0 a 5 Kw. h. a 1'00 Ptas. De 5 a 10 » a 0'95 » De 10 a 25 » a 0'90 » De 25 a 35 » a 0'85 » De 35 a 50 » a 0'80 » De 50 a 150 » a 0'75 » De 150 a 300 » a 0'70 » De 300 a 500 » a 0'65 » De 500 en adelante » a 0'60 »

Fuerza motriz De 0 a 15 Kw. h. a 0'80 Ptas. De 15 a 50 » a 0'70 » De 50 a 150 » a 0'60 » De 150 a 250 » a 0'50 » De 250 a 1000 » a 0'40 » De 500 a 1000 » a 0'35 »

Lo que exceda del primer millar hasta el segundo .0'31 id. segundo al tercero .0'30 id. tercer al cuarto .0'29 id. cuarto al quinto .0'28 id. quinto al sexto .0'27 En adelante .0'26

Los impuestos del Estado y municipio, a cargo del consumidor.

Vida deportiva

Carreras de caballos

El día 21 de Abril, a las cuatro de la tarde, tendrán lugar, en el Hipódromo de Son Ferragut, de La Puebla, unas grandes carreras de caballos, en las que se disputarán 4 825 pesetas en premios, con arreglo al programa siguiente:

Primera carrera para potros.—Cuatro vueltas (3.200 metros).

Potro «Reverter» propiedad de don Gabriel Contarellas de La Puebla, guiado por Cantarella.

Potro «Marins», propiedad de don Antonio Cabanellas de La Puebla, guiado por Gorrío.

Segunda carrera para ceballos.—Cinco vueltas (4.000 metros).

Yegua «Polida» propiedad de don Miguel Crespi, guiado por Gorrío.

Caballo «Romero» propiedad de don Juan Cladera de La Puebla, guiado por Cantarés.

Tercera carrera para caballos.—Cinco vueltas (4.000 metros).

Caballo «Echado», propiedad de don Mateo Serra Tjanet, guiado por Gorrío.

Caballo «Trucón», propiedad de don Jaime Perelló de Palma, guiado por X.

Cuarta carrera libre.—Cinco vueltas (4.000 metros).

Caballo «Noble», propiedad de don Vicente Pianas de Palma, guiado por Gorrío.

Yegua «Sultana», propiedad de don Francisco Frau, de «Son Llompart», guiado por el propietario.

Advertisement for Don Miguel Ramis Martí, featuring a cross icon and text: Don Miguel Ramis Martí HA FALLECIDO Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica Q. E. P. D. Su afligida esposa, hijos don Guillermo Pbro. y don Juan, hija, hija política nietos y demás familia ruegan que le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en San Juan a las seis y media de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará en Santa Cruz el lunes a las once. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Bateria, 1, 2.º El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezcan en sufragio de su alma.

Reina gran expectación para el resultado de tan importante carreras, esperándose que se verá concurrirísimo el Hipódromo.

Terminadas las carreras saldrá de La Puebla un tren extraordinario a las nueve de la noche.

La Olimpiada de París.—Acuerdos de la Comisión de fútbol

La Comisión foot-ball del Comité Olímpico francés ha designado por suerte los equipos que se encontrarán en la primera vuelta.

Esta se celebrará el día 25 de Mayo y en ella ha tocado a España jugar contra Italia.

Taurinas

Una novillada

El próximo día 4 de Mayo tendrá lugar la inauguración de la temporada taurina en nuestra plaza de toros.

Tendrá lugar una novillada.

En ella se presentarán los auténticos «Charlot», «Chispa» y su botones.

Se lidiarán cuatro novillos andaluces.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Pascua de Resurrección. Santa Inés de Monte Policiano, vrg.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Jaime, dedicadas a su Titular. Exposición a las siete, a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro, Vísperas, Completas, Maitines, Laudes y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Catedral Basílica, a las nueve y tres cuartos, procesión del Encuentro de Jesús con su Santísima Madre; después Tercia solemne, Misa Pontifical con sermón por el predicador cuaresmal y Cendición Papal.

Nota.—Ganan Indulgencia Plenaria todos los fieles que verdaderamente contritos y habiendo confesado y recibido la Sagrada Comunión, se hallen presentes en dicha iglesia Catedral.

En Santa Eulalia, a las seis y media, procesión del Encuentro y Misa solemne con exposición del Santísimo y breve sermón; a las diez, Horas y Misa mayor.

En el Socorro, a las ocho y media, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Ntra. Sra. de los Desamparados; durante la misa se hará el ejercicio del Amparo; al terminar la Misa de las nueve, habrá Absolución general para los Terciarios de Ntro. P. San Agustín.

En Montesión, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Congregantes de la Presentación y S. Alonso, en la Capilla de las Congregaciones. A las ocho y cuarto, Misa de Comunión general para los congregantes de la Inmaculada y S. Luis Gonzaga. Por la tarde, a las seis y media, Exposición mayor, Rosario, bendición y reserva de S. D. M.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, Comunión general para la V. O. T. Por la tarde, los actos del Ritual.

En el Colegio de los PP. Carmelitas, misas a las siete y media y nueve, y a continuación el catecismo como otros Domingos. Hora oficial.

Visita.—A la Divina Pastora, en las Capuchinas.

LUNES, 21

Santos.—San Anselmo, ob. y cfr.

Abrense las veleciones.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Jaime a su Titular. A las ocho, Exposición a las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Bernardo Martorell, C. O. Por la tarde, después de los actos de coro reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Catedral Basílica, a las nueve y media, se expondrán las Sagradas Reliquias y Lignum Crucis; luego se celebrará la Misa mayor.

Las Reliquias estarán expuestas hasta las seis y media de la tarde.

En Santa Eulalia, a las diez, Horas menores, exposición de la Vera Cruz y Reliquias que se veneran en dicha Parroquia. Por la tarde, a las cuatro y media, actos de coro y procesión de las Reliquias por el interior del templo, terminando con la adoración del Vera Cruz.

En el Centro Eucarístico a las siete y media de la mañana Misa de Comunión general para las Marías del Sagrario con plática por el M. I. señor Director don Antonio Canals, Arcipreste, y Bendición del Santísimo.

En el Colegio de los PP. Carmelitas, a las siete y media de la tarde rosario y Bendición Papal con plática.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Presentación en Montesión.

Valores de la Ciudad Lineal, compra. Escribid: M. Perez. Encomienda, 1, Madrid.

Dr. Lobisch

especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 5 años del ambulatorio para enfermedades de la piel del Instituto medicinal-cirúrgico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO

esquina Avenida Conde de Sallent, entrada San Miguel (frente carretera de Sóller) Puerta del Tranvía.

CONSULTA DE 9 A 1

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

De Alemania

Madrid, 18 (16'00)

La subida del franco

Berlín.—En la bolsa de Berlín se ha notado hoy una gran nerviosidad a causa de la subida del franco.

Se teme que a fin de mes, cuando se proceda a la liquidación, se producirán algunas quiebras importantes.

Las elecciones en Alemania

Copenhague.—Algunos periódicos aseguran que el Gobierno del Reich ha decidido aplazar las elecciones del 4 al 11 de Mayo con objeto de que se verifiquen después de las elecciones francesas y los resultados no puedan influir en nada en la opinión francesa.

Alemanes de viaje

Berna.—Numerosísimos alemanes abandonan durante estos días el territorio alemán. Todos estos viajeros se apresuran a abandonar el territorio alemán antes de que entre en vigor el impuesto de quinientos marcos oro que deben pagar los súbditos alemanes cuando salgan de viaje al extranjero.

Los empleados del Metropolitano en huelga

Berlín.—Los empleados del Metropolitano se han declarado esta mañana en huelga.

Inglaterra y los Soviets

Madrid, 18 (16'00)

La prensa inglesa y las declaraciones de Trotsky

Londres.—Las declaraciones de Trotsky censurando al Gobierno laborista y las manifestaciones hechas por Zinovieff asegurando que Rusia no pagará las deudas, han causado muy mal efecto en la opinión inglesa.

El «Daily Mail» dice que los métodos rusos no han variado en nada y que aquellos que han pensado en reducir las arrogancias de Moscú ante el capitalismo están muy equivocados.

Lamenta dicho diario que Mac Donald no haya suspendido inmediatamente la conferencia con los rusos, los cuales lo único que quieren es el dinero de los ingleses y apoderarse de la Besarabia, arrebatándola a Rumanía.

Otros diarios se muestran aún más enérgicos, diciendo que las negociaciones con los rusos pueden considerarse fracasadas por inhabilidad de los representantes de los Soviets.

Han causado indignación las burlas de que son objeto los banqueros ingleses por parte de los periódicos rusos.

El discurso de Mac Donald produce mal efecto

Moscú.—El discurso pronunciado por Mac Donald en la sesión de la conferencia anglo-rusa ha causado gran descontento en los círculos soviéticos.

El «Investia» dice que bajo la capa de un sermón eclesiástico aparecen las grandes exigencias inglesas.

Centenario

Madrid, 18 (16'00)

Se celebra en Grecia el centenario de lord Byron

Atenas.—El centenario del poeta inglés lord Byron ha sido conmemorado con gran solemnidad en Grecia, a favor de cuya nación el poeta inglés tomó las armas.

Ha sido inaugurada una placa en la casa que el poeta habitó en Atenas.

Después de un discurso pronunciado por el presidente de la Liga anglo-helenica se celebró la ceremonia de dar el nombre de Lord Byron al barrio ateniense de los refugiados.

Se celebró después la inauguración del Museo Lord Byron, en el edificio del Museo de Historia.

Luego tuvo lugar recepción en el Ayuntamiento.

Ayer noche se celebró un banquete oficial al cual asistió el presidente del consejo, lo mismo que numerosas personalidades, entre ellas muchos miembros del partido de la oposición.

Por la noche se ha celebrado una fiesta nocturna en la Acrópolis.

Conflicto entre el Japón y los Estados Unidos

Madrid, 18 (16'00)

Las relaciones no son nada cordiales Washington.—La tirantez de relaciones entre los Estados Unidos y el Japón se ha aumentado durante estos últimos días.

Los periódicos anuncian la próxima retirada del embajador del Japón.

En la Bolsa los valores nipones han sufrido una baja considerable.

Dimisión de Hughes

Nueva York.—Se anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Hughes, ha presentado la dimisión.

Dicha actitud está relacionada con el conflicto surgido con el Japón.

El problema de las reparaciones

Madrid, 18 (19'00)

Se reúne la comisión y adopta importantes acuerdos

París.—La Comisión de Reparaciones ha tomado en su última reunión importantes acuerdos.

En primer lugar ha decidido tomar nota de la contestación de Alemania, según la cual ésta se adhiere a las conclusiones contenidas en el informe de los comités de peritos.

La Comisión ha aprobado, dentro del límite de sus atribuciones, las conclusiones formuladas en los informes de los peritos.

Se ha decidido transmitir oficialmente los informes de los peritos a los diversos Gobiernos interesados, recomendándoles que tomen lo más rápidamente las decisiones que

El asesinato de los ambulantes de Correos

El jefe superior de policía confía en descubrir a los asesinos

Madrid, 19 (1'00)

El Director general conferencia con los altos jefes de policía

Ayer, a las dos y media de la tarde, cuando regresó de las Calatravas, en donde había asistido, acompañando al Rey, a los oficios divinos propios del día, el Director general de Seguridad, señor del Valle, confirió con los altos jefes de policía.

La conferencia fué extensísima. La entrevista tenía por objeto enterarse el señor del Valle de las últimas gestiones practicadas por la policía respecto del descubrimiento del asesinato de los autores de los ambulantes de Correos que viajaban en el expreso de Andalucía.

El Comisario señor Fenol entró al Director general de algunos extremos muy importantes que se le habían encargado.

Esas investigaciones, empero, no han dado el resultado que se apetecía.

Siguiendo una pista

Se sabe que la policía sigue con ahínco la pista de los objetos encontrados en una casa de la calle del Casino.

El jefe de policía cree en el éxito de las investigaciones

El jefe superior de policía habló con los reporteros.

Y nos dijo que no había novedad, si bien confiaba en que el intenso trabajo de la policía daría resultado.

El chófer Pedrero

El chófer Miguel Pedrero, que fué, como se sabe, el que trajo los asesinos a Madrid, desde Alcázar de San Juan, continúa contradiciéndose respecto de algunos extremos.

Desde luego, la primera declaración de Pedrero no concuerda, por lo que a los hechos se refiere, con algunas declaraciones de los testigos.

Se ignora si esas contradicciones de Pedrero son debidas a un estudiado plan o a su aturdimiento y falta de observación.

Registros y detenciones

A última hora, la policía ha practicado importantes registros y detenciones en los barrios bajos.

Se guarda sobre ello gran reserva.

La Semana Santa

En Madrid

Madrid, 19 (1'00)

El tiempo es magnífico

Amaneció ayer un día espléndido de primavera.

Con este motivo, la población se vio animadísima.

Los oficios divinos

En todas las iglesias de esta capital se celebraron ayer, con gran solemnidad y asistencia de numerosos fieles, los oficios divinos.

En los ejercicios de las siete palabras, sermones de pasión y soledad, que estuvieron a cargo de los mejores predicadores se congregó en los templos a un concurso numeroso de fieles.

En la iglesia del Cristo de la Salud, donde predicó el sermón de Pasión el Padre dominico Luis Urbano, llegado de Valencia —uno de los acompañantes en su viaje a América al Cardenal Benlloch— el templo, a pesar de sus grandes dimensiones resultó insuficiente para contener al numeroso público que allí acudió a escucharle.

La procesión de los Pasos

A las cuatro y media de la tarde, salió de la iglesia de San Ginés la solemne procesión de los Pasos.

crean convenientes, para no entorpecer de este modo la aplicación del programa.

La Comisión de Reparaciones ha decidido, por último, pedir al Gobierno alemán que en el plazo más breve posible redacte los proyectos de ley y decretos destinados a asegurar el perfecta cumplimiento de los planes de los Informes periciales, que proceda al nombramiento de las comisiones previstas en el informe del primer comité y que prepare las medidas necesarias respecto a las cuales ha de dar su opinión la comisión de reparaciones.

Los ferrocarriles alemanes

Berlín.—Convocados por el ministerio de transportes, han llegado esta mañana a Berlín los directores de todas las compañías ferroviarias de Alemania.

Se ha celebrado inmediatamente una conferencia en el ministerio de Transportes, a la cual han asistido el ministro del ramo y los subsecretarios. En dicha entrevista se ha tratado sobre las repercusiones que puede tener sobre los ferrocarriles alemanes la ampliación de las medidas aconsejadas por los peritos en su informe entregado a la Comisión de Reparaciones.

Buscando el paradero de un auto Zaragoza.—La Benemérita, que desde el crimen en el expreso de Sevilla vigila escrupulosamente las carreteras, intentó detener a un auto que procedía de Madrid y que era ocupado por tres individuos.

El vehículo marchaba a gran velocidad.

A pesar de darle el alto la guardia civil, el automóvil aceleró la marcha, y entonces los guardias hicieron contra él varios disparos.

El auto logró desaparecer. Como se sabe que el auto se ha detenido en Zaragoza, la policía ha comenzado a trabajar para descubrir a dicho vehículo y a sus ocupantes.

Madrid, 19 (1'40)

Siguen las pesquisas

La policía continúa sus investigaciones para encontrar a los asesinos de los ambulantes del correo de Andalucía. Parece se ha comprobado que Ors sentía pasión por una mujer rubia con la cual decía que, si pudiera, se casaría.

La policía, después de muchas pesquisas, logró averiguar que dicha mujer es de nacionalidad italiana y llámase Otilia.

Se la hizo comparecer en la Dirección general de Seguridad, donde declaró que era muy amiga de Ors, con el que salía amudado.

El día mismo del crimen estuvo por la tarde con él en un cabaret, tomando café. Luego pasaron por el Retiro.

La policía efectuó un registro en el domicilio de dicha mujer, pero sin resultado, por lo cual la detenida fué puesta en libertad.

También comparecieron en la Dirección general de Seguridad otras dos mujeres que tenían gran amistad con Ors y su amiga Otilia.

Siguiendo la pista a un individuo

Sabemos que la policía sigue de cerca a un individuo rubio cuyas señas personales coinciden con las del que alquiló el automóvil.

Presenció su paso un gentío enorme.

Desde la tribuna del Ayuntamiento, presenciaron el paso de la procesión los Infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel y la princesa Josefina de Borbón.

También presenciaron la procesión desde esta tribuna las autoridades y distinguidas personalidades.

Llamó poderosamente la atención el Paso de la Sagrada Oración de Nuestra Señora del Rosario, pues la Virgen llevaba magnífico manto nuevo, estrenando también magníficas capas blancas.

La Cofradía de las Cigarreras, de la cual es hermano mayor el Rey, iba presidida por el Gobernador en su representación.

Al terminar el desfile, a las diez de la noche, se cantó en la Catedral el Miserere.

Durante toda la noche y madrugada la animación ha sido enorme en todas las calles.

A las tres de la mañana, salió la Cofradía de Ntro. Señor del gran Poder.

A pesar del gran público que presenció el paso de esta Cofradía, el silencio era imponente.

A la imagen seguían más de mil quinientos nazarenos.

Al salir de su iglesia la Virgen de la Macarena fué aclamadísima.

A las seis de la mañana pasó la imagen de la Macarena por la cárcel.

El momento fué de gran emoción, pues al pararse la imagen varios reclusos cantaron «saetas.»

En Palacio

Madrid, 19 (1'40)

Las solemnes funciones de Viernes Santo

Con gran solemnidad, se celebraron ayer en Palacio las funciones propias del día.

La capilla, como de costumbre, fué pública.

A las nueve de la mañana, salió la comitiva de las habitaciones regias en la siguiente forma: Mayordomo mayor, gentiles hombres, grandes de España, el Rey, vistiendo uniforme de general de artillería y ostentando la banda negra del Santo Sepulcro, el collar de Carlos tercero y el toisón de oro.

Luego iba la Reina, vistiendo traje negro con mantilla; no llevaba alhajas ni collares, tan sólo unos pendientes de azabache.

Seguían después la Infanta Isabel, vistiendo traje y mantilla negra, las damas del séquito, tocadas en la misma forma, y los

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Espectáculo arriesgado

A las doce y media el portugués Néctor López ha empezado a trepar por la fachada de la casa número 17 de la plaza de Cataluña, que, sin duda, es la más alta de Barcelona, presenciando el ejercicio muchos miles de personas.

El arriesgado espectáculo duró cerca de media hora.

Néctor llegó sin novedad a la terraza del edificio, que consta de nueve pisos.

Café mortal

Nos comunican de Terrasa que fueron a pasar el día en el sitio denominado «Les Fonts» varios jóvenes uno de los cuales para hacer una gracia se subió a un poste de la electricidad, cayendo de lo alto del mismo.

Recibió una herida tan grave en la cabeza, que murió al poco rato.

Se llamaba Mateo Ballesteros, de 34 años de edad.

¿March en el Extranjero?

Los periodistas que hacen información en Capitanía general observaron que en el libro de visitas al general Barrera figuraba un tal Juan March.

Infantes don Fernando, don Luis y don Alfonso.

La capilla, dirigida por el maestro Saco del Valle, interpretó el Passio de Fernández y los comentarios musicales a las siete palabras de Wagner.

Al llegar la adoración de la Cruz, el clero palatino lo hizo por orden de categorías, y después el Rey y la Reina.

El Patriarca de las Indias, que oficiaba, presentó al Monarca una bandeja que contenía los expedientes de indulto atados con cintas negras, diciéndole:

—Señor, la justicia mañana condena a estos reos a la última pena: ¿los perdona V. M.?

—Que Dios me perdone como yo los perdoro.

—Y substituyó las cintas negras por otras blancas.

Seguidamente se organizó la procesión, con hachas encendidas, llevando el Sacro Clavo el Patriarca de las Indias, y el Lignum Crucis, el Nuncio de Su Santidad.

La comitiva pasó al salón Gasparini, donde de las reales personas y el séquito adoraron las sagradas reliquias.

Los indultos

Madrid, 19 (1'40)

Los indultados son diez

Los reos indultados ayer por el Rey, durante la festividad del día en Palacio, son los siguientes:

Nicanor Pérez, condenado por la Audiencia de Zaragoza por homicidio y violación.

Juan López Barrera, condenado por la Audiencia de Sevilla por homicidio.

José María Hernández, condenado por la Audiencia de Salamanca por asesinato.

Pablo Montero, condenado por la Audiencia de Pamplona por parricidio.

Vicente García, condenado por la Audiencia de Zaragoza por parricidio.

José Martín Pérez, condenado por la Audiencia de Tenerife por asesinato.

Gumersindo Losado y Francisca Andrés, condenados por la Audiencia de Orense por parricidio y adulterio.

Paulino Moreda, condenado por la Audiencia de Madrid por asesinato.

Y el carabinero Francisco Rodríguez, condenado, en Consejo de guerra, por homicidio a un superior.

Prensa Asociada

Como algunos de ellos preguntaran si el anotado en el libro era el Juan March que se viene buscando, alguien contestó:

—El March a que se refieren ustedes está ya en el Extranjero.

El hundimiento del Metropolitano

Mañana declararán ante el Juez de la Universidad cinco heridos, casi restablecidos, a consecuencia del hundimiento ocurrido en el Metro-Tranversal y algunos obreros que trabajaban en la galería.

Se espera el dictamen de los peritos arquitectos para conocer las causas que motivaron el siniestro.

La Semana Santa

Durante la mañana se celebraron en los templos los actos propios de la festividad del día, con la asistencia de crecido número de fieles.

A medio día se reanudó la circulación rodada, permaneciendo esta tarde abiertos la mayoría de comercios.

Palou Gai

Barcelona, 18 de Abril 1924.

COMO REGALO DE RAMOS

Compre un CINE PATHÉ BABY a sus hijos. Por poco dinero tendrán un buen maestro en su casa. Usted mismo escogerá las películas que crea convenientes para sus niños, y sin ningún esfuerzo mental, aprenderán agradablemente muchas cosas útiles:

«Costumbres documentarias.»
«Vulgarizaciones científicas.»
«Asuntos Religiosos y Bíblicos.»
«Viajes, Cuentos y Fábulas.»
«Sports y Cultura física.»

Venga hoy mismo y le demostraremos la incomparable utilidad de un CINE PATHÉ BABY.

CASA ANDRÉS BUADES
Plaza de Cort, 8-Palma

Compro

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.

J. MIRÓ

Vidriera, 40 al lado chocolatería Bordoy

TOS... TOS... CHEM.

Por rebelde que sea se cura con una caja de píldoras que vale 0'60 en la Farmacia Aguiló de Son Servera Jaime II, 107, Palma

Representante-Corredor

Lo necesita antigua fábrica de flores para las islas Baleares. Escribir con referencias a Jorge Pech, Carril, 25, Barcelona.

Lo mejor de lo mejor!

Máquinas de Escribir

Continental

Casa Bar-Lock

Quint, 7, Palma



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplandose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higienizante. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más fatigada ignora el artefacto. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que en los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no le da mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben y precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de Sra. Vda. José Juan Marina, 20, 22 y 24



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

De venta en Palma de Mallorca:

Castell y Massot

SANTO DOMINGO, 6, 8 y 10

Aceites, agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

JABÓN DE SALES de Carabaña

ESPECIAL PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL HERPETISMO, GRANOS, ETC.

medicinal y de tocador

1'50 Pastilla

De venta: en Farmacias, Perfumerías y Droguerías.

Propietarios: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, MADRID

Representante

Admito de casas serías representantes para Barcelona y Cataluña. Diríjase: Centro de Anuncios.

Se alquila

Un primero y un segundo piso muy bien situados. El primero propio para oficina o familia reducida y el segundo de bastante capacidad. Ambos con agua corriente y sol en abundancia. Informes: Centro de Anuncios.

Excursiones por Mallorca

a precios reducidos

Para el día 21 de Abril

Interesantes excursiones organizadas por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca para visitar cómodamente los lugares más bellos de nuestra isla:

Forfaits completos para visitar el pintoresco Monasterio de Lluch, la hermosa bahía de Pollensa y las sugestivas cuevas de Manacor y de Artá, a elección del turista.

Ida y vuelta el mismo día

De Palma al Monasterio de Ntra. Sra. de Lluch

Precio por persona

De una a diez y ocho.	6'50
De diez y ocho en adelante.	6'00
En estos precios está incluido el viaje en tren, 2.ª clase hasta Inca y en auto desde Inca al Monasterio.	
Salida de Palma a las 8'40.	
Llegada a Palma a las 20'5.	

De Palma al Puerto de Pollensa

Precio por persona

De una hasta diez.	6'50
Pasando de diez.	6'00
Están incluidos en estos precios el viaje en tren, 2.ª clase hasta Inca y en auto hasta el Puerto.	
Cubiertos en acreditada fonda del Puerto.	
A 4'50 ptas.—Sopa, arroz, paella; dos platos, carne y pescado; pan, postres y vino.	

A 5 ptas.—Sopa y dos platos, carne y pescado; pan, postres y vino.

Salida de Palma a las 8'40.

Llegada a Palma a las 20'10.

De Palma a las Cuevas de Manacor

Precio por persona

De una hasta diez.	14'00
De diez en adelante.	10'50
En estos precios está incluido el viaje en tren hasta Manacor, 2.ª clase, en auto hasta Porto-Cristo y la entrada a las Cuevas.	
Cubiertos en acreditada fonda del Puerto de Manacor.	
A 5 ptas.—Entremeses variados; Arroz, dos platos, carne y pescado, pan, postres, vino y café.	
A 3 ptas.—Arroz, un plato de carne, pan, postres, vino y café.	
Salida de Palma en tren especial, a las 9'5, llegada a Manacor, a las 11'32.	
Llegada a Palma, a las 22'30.	

De Palma a las Cuevas de Artá

Precio por persona

De una hasta diez.	17'50
De diez en adelante.	14'50
En estos precios está incluido el viaje en tren, 2.ª clase, hasta Artá, en auto hasta la bahía de Cañamel y la entrada a las Cuevas.	
Salida de Palma a las 9'5.	
Llegada a Palma a las 22'30.	

En el Restoran del Ferrocarril, frente a la estación de Palma se despacharán mercedes para los excursionistas a los precios siguientes:

Una botella de vino.—Un vaso de cristal.—Tortilla y fiambre.—Dos panecillos.— Todo con su correspondiente envase a 3'50 pesetas.

Pesetas

Lo mismo pero solo tortilla o fiambre a elección.	2'90
Panecillo con fiambre.	1'25
Panecillo con tortilla.	1'00
Devolviendo los envases se reintegran.	0'75

Notas: La Compañía de los Ferrocarriles suplica que en cualquiera estación se hagan las reclamaciones que estimen pertinentes respecto a los servicios establecidos.

Para Escuelas, Instituciones culturales, Sociedades benéficas y de socorro, Asociaciones gremiales y de Oficios, etc. etc., precios convencionales con rebaja sobre los anteriores.

A los organizadores de excursiones

Visiten el negociado establecido al efecto en la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, donde gratuitamente y sin compromiso ninguno se les darán toda clase de facilidades encargándose la entidad de la organización completa.

Mallorca, debe ser conocida por los naturales y por los extranjeros.

Linea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Habana y Santiago de Cuba, saldrá de Barcelona el día 20 de Abril el vapor

Barcelona

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto. Para más informes diríjase al Consignatario de la Compañía en esta ciudad: **Compañía de Vapores de España y Portugal, S.A., Marina, 62, Palma**



Reparamos los Neumáticos y Cámaras mejor y más barato que nadie

Compare V. precios

Casa Codina

Unión 8, Palma (Entre Mercado y Borne)

Reumáticos

La Litina les es la salud!

Es menester haber pasado por aquella tortura que son los reumas, para concebir el júbilo de los reumáticos cuando se ven libres del terrible mal. Por eso les aconsejamos como régimen de lo mejor que usen con regularidad

LITHINÉS del D'GUSTIN

gracias á los cuales obtendrán un agua mineral alcalina y litinada que empleada constantemente, les permitirá considerar confiadamente lo porvenir.

Depos. gen. en España: Dalmau Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

Ptas. 1'50 la caja de 12 paquetes

En las esquelas mortuorias y en el aniversario de y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigido al

Centro de Anuncios

Paseo de Santa Catalina, 10 - Palma

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motivar los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1'25 ptas. tubo. Depósito en la Farmacia de F. Rover, Palma.

Úlceras varicosas

Antiguas de 8 años Curadas en un mes.



Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza á los picores, á la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Várices, Flebitis, Manifestaciones sifilíticas, etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. — Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. — Laboratorio L. Richelet, de Sella, C. de Sella, Bayona (Francia).